



# **HASCAN CIA. LTDA.**

**HOTEL - ADIESTRAMIENTO - SERVICIOS CANINOS**

Quito, 19 de marzo del 2020

**HASCAN CANES CIA. LTDA.**  
**INFORME DE GERENCIA**  
**EJERCICIO TERMINADO AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2019**

Señores Socios:

En este año 2019 cumplimos 10 años de historia y en cumplimiento con los Estatutos de la empresa y de conformidad con las normas legales vigentes, presento este informe de actividades en donde se consignan las actividades más relevantes ejecutadas durante el año 2019.

Este periodo ha sido muy difícil en varios aspectos, por lo que hemos tenido una disminución de las ventas, sin embargo continuamos en la búsqueda de nuevas estrategias que nos permitan tener un crecimiento y desarrollo. En este año como en los anteriores años, durante este periodo hemos vivido momentos complicados y pero también muy gratos que los impulsan a seguir creciendo y logrando resultados favorables económicamente.

En el año 2017 nos cambiamos a nuestras nuevas instalaciones ubicadas en el Sector de la Mañoca Iñaquito alto Av. Occidental y Juan Díaz (Antiguo camino a las Antenas) Ref. Universidad de los Hemisferios, la misma que cuenta con más de 93.000m<sup>2</sup> permitiéndonos tener mayor acogida y afluencia de Clientes y poder empoderarnos más del mercado, en el año 2019 hemos continuado realizando ciertas adecuaciones en las instalaciones para brindar un mejor servicio.

Es indispensable mencionar que la obtención de la certificación de AGROCALIDAD y de igual manera el permiso de CEMENTERIO CANINO, es importante recalcar el arduo trabajo y dedicación de todos quienes conformamos la Compañía, lo que nos compromete a seguir en la lucha incansable para mejorar y lograr posicionarnos dentro de este mercado. El contar con el camión permite brindar un servicio de mayor calidad a todos nuestros Clientes haciendo que la imagen de nuestra Empresa vaya teniendo mayor credibilidad apuntando siempre a la excelencia.



# HASCAN CIA. LTDA.

## HOTEL - ADIESTRAMIENTO - SEG. CANINA

### ANÁLISIS DEL ESTADO DE RESULTADOS Y BALANCE GENERAL

Los ingresos operacionales totales en comparación con el año anterior disminuyeron de US\$98.623.92 en año 2018 frente a US\$84.149.99 esto significa un 14.66% menos, de la misma manera los Costos y Gastos Operacionales en el año 2019 tuvieron una disminución del 16.70%

		Año 2019	Año 2018
Ingresos por Ventas	US\$	84.149,99	100.626,22
Costos y Gastos Operacionales	US\$	81.480,51	97.822,94
Utilidad y/o Pérdida del Ejercicio	US\$	2.669,48	2.606,52

### Aplicación de índices financieros al balance general año 2019 y 2018:

Liquidez	Activo Corriente / Pasivo Corriente		
Año 2019	34.171,66	/	19.860,11 = 1.72
Año 2018	31.559,61	/	20.090,42 = 1.57

Este indicador entre más alto sea; mejor es considerado, se considera bueno a partir de la relación 1:1, sin embargo vale la pena diferenciar que el mejor indicador es el más alto es válido desde el punto de vista del acreedor, pues para la empresa el índice depende del adecuado manejo que se dé a los activos corrientes desde el punto de vista de rentabilidad y riesgo. Mide en determinado momento la capacidad de pago de las deudas a corto plazo, asumiendo que tales deudas se deben pagar en un mismo momento con la efectividad de los activos corrientes.

Capital de Trabajo	Activo Corriente - Pasivo Corriente		
Año 2017	34.171,66	-	19.860,11 = 14.311,55
Año 2018	31.559,61	-	20.090,42 = 11.469,19

Este resultado es un valor en dólares, donde el activo corriente asume en un determinado momento todas las deudas de corto plazo, es decir, el monto de recursos disponibles para continuar operando. Más que un indicador es una forma de apreciar cuantitativamente los resultados de la razón corriente. Por lo que la empresa tiene capital de trabajo positivo y se puede interpretar como una suficiencia de recursos para cubrir las necesidades operativas.



# HASCAN CIA. LTDA.

## HOTEL - ADIESTRAMIENTO - SEG. CANINA

### Capacidad de Endeudamiento

Deuda Total Activos Totales = Total Pasivo / Total Activo

Año 2019	29.207,75 / 68.900,21	=	42.39%
Año 2018	27.504.33 / 64.527,31	=	42.62%

Es fundamental para analizar el grado de riesgo financiero que asume la Empresa en su operación, su resultado es un valor porcentual que indica la parte de activos de la Empresa que corresponde a acreedores externos. A mayor nivel de endeudamiento mayor riesgo financiero, genera una disminución en el margen de seguridad para soportar posibles dificultades. Su incremento afecta directamente los gastos financieros pero este apalancamiento es directamente con socios a cero costos financieros.

Dichos estados financieros son el resultado de las operaciones comerciales realizadas hasta la fecha indicada, así como el estado de la situación financiera de la sociedad.

Es importante señalar que la Compañía se encuentra al día con todas sus obligaciones fiscales, municipales y sociales.

### RECOMENDACIONES DE GERENCIA

Debemos preparar un nuevo plan estratégico para este año 2020, puesto que los retos y competencia son desafíos constantes y más con los cambios en la legislación Ecuatoriana hace que debamos tomar acciones y decisiones inmediatas y replantear algunas estrategias del negocio; para lograr minimizar riesgos y permita que la compañía se mantenga, mejore o crezca.

Agradeciéndoles la confianza y por el compromiso responsable adquirido por cada uno de ustedes hace que sigamos siendo un gran equipo altamente comprometido con esta difícil tarea y que día a día busca nuevas alternativas.

Atentamente,  
  
José Bastidas  
GERENTE GENERAL